

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Casas del Mesario, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rda. 13 - Tel. 1619

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: 15 pesetas trimestre

NÚMERO SUELTO: 25 CTS.

AÑO 57

Sábado 18 de octubre de 1941

Núm. 17.653

LA GUERRA EN LOS COMUNICADOS OFICIALES

En el sector Norte del frente Este, la **DIVISION AZUL** participa con éxito en los combates

EL DESTRUCTOR NORTEAMERICANO "KEARNY", HA SIDO TORPEDEADO AL S. O. DE ISLANDIA

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Cuartel General del Führer.— El alto mando de las fuerzas armadas comunica:

"Un ejército rumano, bajo el mando del Jefe del Gobierno, mariscal Antonescu y a las órdenes del general del Ejército Jakobici, apoyado eficazmente por algunas formaciones especiales del Ejército y la Aviación alemana, ha conquistado el 16 de octubre la ciudad y el puerto de Odesa. Los duros combates que desde hace dos meses se libraban contra un adversario situado delante de Odesa en posiciones de campaña, disputadas en profundidad, ha terminado victoriosamente. No es posible calcular aún la importancia del botín capturado. Con Odesa el enemigo ha perdido uno de los centros más importantes de su industria, una de sus ciudades de más importancia y el puerto de más interés situado en el Mar Negro. A la altura de Odesa la aviación alemana ha atacado con gran éxito los navíos de transporte cargados con tropas enemigas que huían de la ciudad. Fueron hundidos por impactos diversos, seis mercantes con un total de 30.000 toneladas. Además han sido averiados ocho navíos más y destruida una lancha rápida soviética.

Entre el Mar Azof y el Donetz continúa la persecución del enemigo derrotado por las tropas alemanas, italianas, húngaras y estonias.

En el sector Norte del frente Este, las formaciones de la Legión española participan con éxito en los combates.

Las operaciones en el Este continúan con arreglo a los planes previstos. Eficaces ataques aéreos se han realizado ayer durante el día y por la noche contra las instalaciones de importancia militar de Moscú. También San Petersburgo ha sido bombardeado en la noche del 16 de octubre.

Frente a la desembocadura del Humber y al Oeste de las islas Scilly han sido hundidos por las bombas un gran mercante y otro navío de 1.500 toneladas. Nuestras formaciones aéreas bombardearon las instalaciones portuarias del enemigo situadas en la costa Sur, Este y Oeste de Inglaterra.

Algunos aparatos de bombardeo británico arrojaron anoche bombas explosivas e incendiarias sobre los territorios occidentales de Alemania, causando daños insignificantes en algunas localidades. Fué derribado un avión enemigo." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado número 502 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Nuestras formaciones aéreas bombardearon anoche la base naval de la Valetta (Malta).

Aviones enemigos efectuaron una incursión sobre Nápoles, arrojando algunas bombas. Fueron alcanzados varios edificios civiles, ocasionando la muerte de doce personas y heridas otras treinta y siete. Las bombas incendiarias produjeron en ciertos lugares de la ciudad algunos incendios, que fueron rápidamente localizados y dominados.

Africa del Norte. — Elementos mecanizados del enemigo intentaron salir de la plaza fuerte de Tobruk, pero fueron inmediatamente localizados por el fuego de nuestra artillería y rechazados. Formaciones aéreas británicas bombardearon Bengasi, causando daños en las casas.

Africa Oriental. — Uno de nuestros cazas en vuelo de reconocimiento ofensivo, ametralló grupos de camiones en la zona de Dabat, al Noroeste de Gondai. Algunos camiones resultaron incendiados. Aunque alcanzado varias veces por la violenta reacción antiaérea, el aparato italiano logró regresar a su base.

Destacamentos del reducto de Celga que escoltaban una de nuestras columnas de aprovisionamiento entabló combates con elementos adversarios, los que pusieron en fuga.

Además del submarino mencionado en el comunicado de ayer, ha sido hundido otro sumergible en el Mediterráneo por uno de nuestros torpederos al mando del capitán de corbeta Luis Franzoli." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres. — El Ministerio del Aire comunica:

"Los aviadores del servicio de bombardeo han atacado los objetivos militares de Duisburgo y de otros puntos de la cuenca del Rhur en el curso de la noche última. También fueron efectuados ataques contra los docks de Dunquerque, Ostende y Calais. Los aviones del servicio costero atacaron a barcos enemigos a lo largo de la costa noruega y en las proximidades de las islas Frisias, la noche última. Dos de nuestros aviones atacantes no han regresado a sus bases." (Efe.)

El Cairo. — Comunicado del Cuartel General británico:

"Libia: A pesar de las condiciones atmosféricas desfavorables, nuestras patrullas se han mostrado, nuevamente, activas, tanto en la región de Tobruk como en la región fronteriza." (Efe.)

Londres. — Comunicados de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Durante la noche pasada un pequeño número de aviones enemigos franqueó por uno o dos puntos la costa oriental de Inglaterra. Los aviones penetraron a poca distancia en el interior del país. No fué arrojada ninguna bomba.

Poco antes de la caída de la noche de ayer, nuestros cazas derribaron sobre el mar a un avión enemigo." (Efe.)

Berlín. — En la lucha contra la navegación de abastecimiento británica los aviones de bombardeo hundieron anoche un navío mercante de 18.000 toneladas frente a

la costa oriental británica y otro de 15.000 frente a la occidental, según informa la agencia DNB. Además, los aparatos alemanes bombardearon las instalaciones portuarias de la costa sureste de Inglaterra. (Efe.)

Washington. — El destructor norteamericano "Kearny" ha sido torpedeado esta mañana cuando prestaba servicio de patrullas a 850 millas al Suroeste de Islandia, según informa el Departamento de Marina. Se ignora si ha habido pérdidas. El "Kearny" pudo continuar viaje por sus propios medios. Esta unidad pertenece a uno de los últimos modelos y fué botado el año pasado. Desplaza 1.630 toneladas, va armado con cañones de cinco pulgadas y lo manda el capitán Al Danis. El torpedeamiento se registró en la misma zona donde fué atacado el destructor norteamericano "Creer" (Efe.)

Washington. — El destructor "Kearny" no tiene más que dos chimeneas, mientras que los destructores anticuados que fueron entregados a Gran Bretaña tienen cuatro. Según los funcionarios del Departamento de Marina, esto reduce la posibilidad de que el "Kearny" hubiera sido tomado por un destructor británico. Las primeras indicaciones recibidas no indican en qué condiciones se produjo el torpedeamiento ni si éste fué seguido de algún combate. (Efe.)

MADRID

Entrega al Caudillo del primer tapiz confeccionado en el taller-escuela de Artesanía.

Madrid. — El jefe nacional de Artesanía ha hecho entrega en el palacio de El Pardo, al Caudillo, de una valiosa reproducción del famoso tapiz de la colección del patrimonio nacional conocida con el nombre de "La fundación de Roma", colección que se conserva en el Palacio de Oriente. La obra ha sido realizada en el primer taller-escuela establecido en Madrid por el Servicio Nacional de Artesanía, siendo esta magna obra el primer trabajo realizado en el mismo, gracias a la iniciativa y encargo de S. E. el Jefe del Estado, quien se ha propuesto con ello propiciar el resurgimiento de esta vieja escuela artesana del tapiz, de antigua tradición española. La ejecución de esta obra, que ha durado dos años, ha sido hecha por el maestro Carlos Espantaleón y siete artesanos especializados en este difícil arte, dispuestos en otros oficios y que el Servicio de Artesanía agrupó para aprovechar su pericia. El Caudillo elogió mucho el tapiz, que contempló detenidamente, y expresó su satisfacción a la obra sindical de la artesanía, a la que encargó de la ejecución de otro tapiz y varios trabajos más, para que pueda continuar su labor.

Su Excelencia ha dado autorización para que la copia y su original se expongan en el mercado de artesanía española. La copia lleva tres

Acuerdos del Consejo de ministros

Se establece la vigencia de la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios

Y se aprueba el Reglamento para la percepción de beneficios de familias numerosas

Madrid. — En la Vicesecretaría de Educación Popular se se facilitó ayer la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado:

JUSTICIA: Ley por la que se establecen las bases a que ha de ajustarse el procedimiento de Tribunales de Honor.

Decretos sobre combinación de personal de las carreras judicial y fiscal.

Ordenes concediendo la libertad condicional sin destierro a 2.624 penados y con él a 332.

Expedientes de obras.

HACIENDA: Ley por la que se levantan algunas de las limitaciones que en relación con la vida bancaria estableció el Decreto de 17 de mayo de 1940, prorrogado por ley de 30 de diciembre siguiente.

Decreto sobre sanciones a los fabricantes de aguardientes compuestos y licores y almacenistas de alcoholes destilados de mieles o melazas de la caña de azúcar, con graduación hasta 75 grados centesimales que los utilicen en usos distintos de la fabricación del aguardiente de caña y ron.

Decreto de prohibición de los vendedores al por menor de achicoria y demás sustancias con que

se imite el café y te, de tener en sus establecimientos paquetes abiertos de estos productos.

LEY por la que se establece la vigencia de la contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios creados por la de 5 de enero de 1939.

Ley sobre liquidación de siniestros en el ramo de accidentes individuales causados por la guerra y la revolución.

Decretos sobre cupo anual de importación para 300.000 tableros contrachapados de las posesiones españolas del Golfo de Guinea.

Expedientes de obras y de concesión de créditos.

Combinación de personal.

AGRICULTURA: Decreto por el que se declaran de interés nacional los yacimientos de turba existentes en España.

Decreto por el que se reglamenta el régimen de oposiciones a inspectores municipales veterinarios.

Ley sobre repoblación forestal de las riberas de ríos y arroyos.

TRABAJO: Decreto por el que se aprueba el reglamento para la percepción de beneficios de familias numerosas.

Decretos por el que se aprueban los proyectos de construcción de varios grupos de viviendas protegidas.

UN ARTICULO DEL DR. GOEBBELS

"El fin de las ilusiones,"

Inglaterra no tiene posibilidad de intervenir en los asuntos del Continente europeo, y no le queda otra salida que mendigar, humilde y modestamente, la ayuda de Norteamérica

Berlín. — El doctor Goebbels publica en el "Völkischer Beobachter" un artículo titulado "El fin de las ilusiones" en el que después de haber puesto de relieve las contradicciones de la propaganda británica, pregunta por qué Churchill busca con tanto afán una persona a quien hacer responsable de todas las desventuras y desastres, y por que intenta descar-

gar la cólera del pueblo "sobre el ambulante e hipócrita prelado Halifax".

Añade Goebbels que Churchill debía confesar al pueblo inglés y al alemán dónde se encuentran los mejores ejércitos de Timochenko. Se encuentran en campos de prisioneros o muertos en los campos de batalla. Esos ejércitos son precisamente aque-

llos de los que aún hace poco tiempo decían los periódicos británicos que habían cercado Smolensko y marchaban hacia occidente. Debía confesar Churchill ante la Cámara de los Comunes, que fué él mismo quien lanzó al mundo los rumores de una próxima invasión que ahora hace desmentir como bulos histéricos desde que el hombre de la culla los ha tomado en serio. Asimismo, tenía la obligación de declarar también que los ingleses han perdido desde el 22 de junio al 15 de octubre, 1.527 aviones, y que los ataques nocturnos durante este mismo período exigieron el sacrificio de un número de aviadores británicos tres o cuatro veces mayor que el de muertos entre la población civil alemana.

Goebbels continúa diciendo que la Gran Bretaña no tiene posibilidad de intervenir en los asuntos del continente europeo, y que no le queda otra salida que mendigar, humilde y modestamente, la ayuda de Norteamérica. ¿Por qué Churchill busca "cabezas de turco" entre sus amigos — pregunta el ministro del Reich — que en realidad son sus enemigos? ¿Por qué no se golpea el pecho y dice "mes culpa, mea máxima culpa"? ¿Cómo Inglaterra quiera aún vencer, se diga la crítica norteamericana? ¿Cómo no quiere ser vencida? pregunta, asimismo, que si sus ilusiones de ayer serán las de mañana, y tras ellas no quedará sino un amargo sabor de recuerdo.

El articulista termina diciendo: La plutocracia británica ya ha perdido la guerra que urdió tan ligeramente, tan frícolamente y sin ninguna razón. Quizá necesite todavía algunas duras pruebas para convencerse. Las tendrá. Contemplamos la evolución de los acontecimientos firmemente seguros de la victoria definitiva. (Efe.)

Jefatura provincial de Prensa de Salamanca

En virtud de lo dispuesto por Decreto de 10 de los corrientes, organizando los servicios de la Vicesecretaría de Educación Popular de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se ha hecho cargo de la Jefatura de este Servicio Provincial de Prensa, el Jefe Provincial del Movimiento, a quien corresponde el ejercicio de dicha función.

Gobierno Militar de Salamanca

REPRESENTACION DE LA DIVISION ESPAÑOLA DE VOLUNTARIOS

Delegación de Salamanca

Relación que se publica de los ofrecimientos hechos a esta Delegación de donativos para mandar a la División Española de Voluntarios...

Don Agustín Rodríguez, seis botellas vino mesa.

Don Tiburcio López, dos botellas cognac y una de licor.

Don Paulino Zapatero Sánchez, una botella de Jerez.

Don Manuel Sánchez Alonso, una botella vino Victorioso.

Don Saturnino Lorenzo Fernández, dos botellas de Manzanilla y una de anís.

Don Ricardo Zapatero Sánchez, dos botes fruta.

Don Avelino Rodríguez Rodríguez, una botella cognac.

Don Pedro Sánchez Ramiro, una botella Jerez, media docena botes conserva.

Don Angel Martín, una botella Monja Quina.

Don Graciano Pérez, una botella cognac.

Don Manuel Martín García, una botella Jerez, dos botes conserva.

Don Aniceto Díaz, una botella cognac y tres botes conserva.

Don Francisco Moral González, dos botellas cognac.

Bar Pacífico, una botella cognac, una anís y una de vino.

Don Agustín Blanco Sevillano, tres botes conserva medio kilo.

Don Víctor Muñiz (Bar Carreño), una botella cognac y una de manzanilla.

Don Domiciano García, una botella cognac y una anís.

Don Sánchez Muñoz, una botella de cognac.

Don Lorenzo Hernández, una bo-

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

SECRETARIA GENERAL

Negociado de títulos

Al señor Decano de la Facultad de Derecho se envían para su entrega a los interesados, previos los requisitos establecidos, los títulos de Licenciados en dicha Facultad...

Don José Durán Sanz, don Claudio Toimil Sánchez, don Alfonso Miguel-Romero y Gómez-Rodulfo, don José Nieto Repila, don Pedro Lumberras Valiente, don Abundio Ballesteros García, don Enrique Garzón Sánchez, don Antonio Candela y Candela, don Manuel Gómez y Gómez, don Alfonso Elorduy Fay, don Jesús Gómez López.

Y para que sean enviados a los Gobiernos civiles de Madrid, Santander y Vizcaya, respectivamente, los de don Leopoldo Martínez de Campos Muñoz, don Dionisio Martín Galache y don Eugenio Rámila Ainaiz.

Nota.—Para informarla de un asunto que la interesa, se ruega la presencia en el Negociado, de doña María Asunción Oliver Puñal, pudiendo hacerlo cualquiera otra persona en su representación.

Salamanca, 17 de octubre de 1941.—El jefe del Negociado, Julián Fernández.

tella Jerez y un bote de un kilo dulce.

Don Baltasar Moretón, una caja vino y una caja de sidra.

Don Angel Castaño, una botella Jerez, una moscatel y una de anís.

Viuda de don Andrés Laporta, dos botellas cognac y media docena botes fruta.

Don Antonio Mateo, tres botellas de cognac.

Se continuará.

Salamanca, 17 de octubre de 1941.—El capitán delegado, Joaquín Barrientos.

Lea usted EL ADELANTO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Zona de Recursos n.º 9

CIRCULAR N.º 11

La necesidad de conocer en todo momento el número de molinos portátiles, aptos para la molienda de granos, su situación y persona que lo posea, aconseja se dicten disposiciones encaminadas a dar realidad a esta necesidad.

Artículo primero.—Los molinos de muela plana que efectúen trabajos de molienda, sean o no portátiles, quedan intervenidos y a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Artículo segundo.—Los molinos de muela plana, movidos por manivela o por volante, que no puedan efectuar trabajos de molienda superiores a cinco kilogramos diarios, en trabajo constante durante veinticuatro horas, podrán ser vendidos sin más requisito que comunicar su venta al comisario de Recursos de la Zona donde ésta se efectúe.

Esta comunicación deben efectuarla las fábricas por los molinos que vendan a los almacenistas; éstos, por los que vendan a minoristas y estos últimos por los que lo hagan al público.

Artículo tercero.—Los molinos movidos por motor, sean o no de muela plana y todos aquellos de rendimiento superior a cinco kilogramos de molienda diaria, no podrán ser vendidos sin previa autorización del comisario de Recursos correspondiente, el que autorizará las ventas y llevará el oportuno control del lugar de emplazamiento, vendedor, comprador y destino a que se ha de emplear.

Esta autorización la precisan las fábricas, almacenistas y detallistas.

Artículo cuarto.—El Comisario de Recursos que compruebe en su Zona, se hace uso indebido o perjudicial de los molinos expresados en los artículos segundo y tercero, podrá decretar la incautación de los mismos, cursando a este efecto las oportunas órdenes a la Comandancia de la Guardia civil, Municipal o Autoridades que estime conveniente y le estén subordinados con arreglo a la Ley de 24 de junio y Reglamento para su aplicación de 11 de julio del corriente año, sin perjuicio de las

sanciones que por la infracción cometida puedan serle impuestas.

Artículo quinto.—En el improrrogable plazo de quince días, a partir de la publicación de la presente circular en la Prensa y "Boletín Oficial" de la provincia, todas las casas comerciales dedicadas a la venta de dichos molinos, presentarán una declaración jurada, que será remitida a esta Comisaría de Recursos, calle del Prior, número 8, en Salamanca, comprendiendo en cada caso, los extremos siguientes:

a) Fabricantes y casas comerciales—almacenistas o detallistas—dedicadas a la venta de molinos; únicamente declararán los molinos vendidos desde el año 1937 de la clase expresada en el artículo tercero de esta Circular, consignando el nombre y residencia de los adquirentes, número de fabricación del molino, marca y cuantos datos puedan facilitar su identificación.

b) Particulares: Formularán declaración de los molinos que posean de las clases y características señaladas en los artículos segundo y tercero de la presente, comprensiva del número de ellos que poseen, marca, número de fabricación, casas o fábricas a que los adquirieron, lugar en que se encuentran y fin a que los destinan.

Artículo sexto.—La falsedad u omisión en las declaraciones juradas que se interesan, serán juzgadas de conformidad a la legislación vigente y la tenencia por particulares o casas comerciales de uno o más molinos portátiles no declarados, será considerada como clandestina y como ilícita la venta de cualquiera de ellos, por particulares o comerciantes sin haber obtenido la oportuna autorización de esta Comisaría.

Artículo séptimo.—Quedan exceptuadas de presentar la declaración jurada a que hace referencia el artículo quinto, los que posean molinos llamados de piñón, que solo pueden dedicarse a la trituración de granos.

Artículo octavo.—Las Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes, remitirán a los correspondientes Comisarios de Recursos las declaraciones juradas que conforme a lo establecido en la circular número 194, hubieren recibido.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Salamanca 16 de octubre de 1941 El Comisario de Recursos, José Centeno.

Juventud masculina de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO

Como se ha venido anunciando en días precedentes, el domingo próximo, 19, tendrá lugar la solemnidad de apertura de curso en Alba de Tormes.

El horario para ese día será el siguiente:

Por la mañana, a las ocho, salida de Salamanca en tren especial. A las nueve, misa de comunión general, con los demás peregrinos, en la iglesia de la Santa. A las once, misa solemne en idem. A las doce el acto de apertura en el teatro de la villa.

Por la tarde, a las tres, se organizará para aquellos que lo deseen una visita a los monumentos de la villa. A las seis, los jóvenes asistirán con los demás peregrinos a la función teresiana y a la procesión.

Se regresará a Salamanca a eso de las nueve de la noche.

Se advierte que por haber conseguido un tren especial, el número de plazas que disponemos es limitado.

GRUPO DE APOSTOLADO UNIVERSITARIO

Por el presente aviso se recuerda a todos los asociados a este Grupo de Apostolado Universitario la obligación que tienen de asistir a la Junta general que se celebrará el día 18 del presente, a las ocho de la tarde, en el domicilio de nuestro Grupo, situado en la calle de la Compañía, número 1.

INFORMACION MUNICIPAL

Relación de individuos pertenecientes a las Armas y reemplazos que se expresan, que han de presentarse en la Zona de Reclutamiento y Movilización número 40, en día laborable, de nueve a trece horas, para recoger la hoja de movilización:

INGENIEROS

1934.—Bartolomé Maestre Fio, Constantino Rodríguez San Juan, Faustino de Díaz Cosme, Luis Nieto Repila, Fernando García Rodríguez, Manuel Cruz Vicente, Pedro Hernández Bajo, Juan González Arboleya, Florentino Hernández Flores, Manuel Cuadrado Llorente, Juan Sánchez Moreno, Juan González Herbalejo, José Ramos San Vicente y Teodoro García Sánchez.

1935.—Mariano Álvarez Escuela, Braulio Rabanillo Delgado, Juan Martínez Sánchez, Florentino Gutiérrez Prieto, Angel García Benito, Felipe Delgado Palomero, Heliodoro Bravo Álvarez, Pedro Alonso Cánovas, Julio Navas Cruz, Pedro Oliva Oliva, Alfredo Sánchez García y Francisco San Román Hernández.

1936.—Julián García Iglesias, Pablo García García, Matías Blanco Rodríguez, Francisco Pérez Rodríguez, José Pérez Iglesias y Manuel Martín Merchán.

1937.—Domingo Pérez Martín, José Sánchez García, Vicente San José Capella, Héctor Hernández González, José Martín Pérez, Valeriano Hernández Gutiérrez, Eusebio Sánchez Sánchez, Luis Palomero Lobo, Gabriel Martínez Sánchez, Amador Marcos Cuadrado, Vicente Iglesias Tais, Víctor Hernández González, Ignacio Gómez Gómez, Agustín García Jiménez, José Fuentes García, Julio Estrada Candela, Rafael Puente Baz, Juan Sahagún Hernández y Ramón Sánchez Franco.

1938.—Joaquín Ramos Benito, Luis Estrada Alba, José Rodríguez Martín, Angel Pérez Rodríguez, Fernando Población del Castillo, Enrique Moreno Ventas-Calles, Gonzalo Marcos Almaraz, Doroteo Jiménez Criado, Serafín García García, Luis Barizón Bertane, José Sandoval Martín, Fernando Sánchez Domingo, Jesús Rodríguez Hernández y Damián Villar González.

1939.—Cleto de Castro Sánchez, Rafael Domínguez Pérez, Antonio Escudero Montero, Alberto García Rivera, Lisardo Hernández Franco, Federico Hernández Montero, Miguel Núñez Hernández, Juan Portal Sánchez y Juan Sánchez Marcos.

1940.—Melitón Casado Cuadrado, José González González, Manuel Martín Sánchez, José Hernández Martín, Francisco Coca Pérez, Manuel García Rodríguez, Valentín Galache Gómez, José Antonio Blanco Sánchez y José González Pérez.

1941.—Salvador de la Mano Marcos, Angel Martín Mercedes, Eduardo Taulat Vallaure, José María Rodríguez Estévez, Eugenio Arce García, Manuel Casamor Pérez y Ventura Heras Heras.

CARTILLAS DE IDENTIFICACION SANITARIA DE GANADOS

Próximo a terminar el plazo fijado para la recogida de cartillas de identificación sanitaria de ganados de todas clases, los poseedores de éstos deben presentarse en el Negociado respectivo de este Ayuntamiento, provistos de las tarjetas provisionales que obran en su poder, a fin de hacerse cargo de dichas cartillas, sin las cuales ni serán provistos de los papeles necesarios, ni les serán admitidos los ganados, para su sacrificio, en los mataderos.

Salamanca, 17 de octubre 1941. El alcalde, C. Cuervo.

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 2 y 5 a 7. Rúa 4. (R. E. I.)

PRYTZ, S.A. ALICANTE.-Avda. de Soto, 3. SALAMANCA.-Gmo. Franco, 17. Exportación al Extranjero y venta en la Península, de almendras. DISPONE SIEMPRE DE EXISTENCIAS

Anuncios por palabras. Hasta 20 palabras, 4 ptas. Cada palabra más, 20 pts.

Ventas: VENDO casa, en Cervantes, número 25, en 11.000 pesetas, con hermoso jardín; renta 125 pesetas. Informes, en el 23. 5-a-5. VENTA PARCELAS, cuatro, seis, diez fanegas. Terrenos excelentes para huerta. Agua abundante. Próximo Salamanca. Pizarro, 22, de día; a cuatro. 3-a-2. SE VENDE vaca lechera mixta. Informes, Generalísimo Franco, 21, o en la finca de Calva (Cabreros). (AVIL.) 3-2. VENDO bonito armario de cocina con mesa y sillas. Un chinero. Bordadores, 22, Casa Berna. (AVIL.) 3-1. VENDO CASA sin estrenar, muy céntrica, planta baja, dos pisos, 150.000 pesetas, tres más, juntas, cerca calle Generalísimo, 60.000 las tres; cifras muchas de diferentes precios, algunas llave en mano. Buenos solares centro y extrarradio. Nueve dehesas provincia Salamanca, algunas sin arrendatario. Tierras de regadío cerca de Salamanca. Graciliano Cobaleda, Prior, 13, 2.º 1-1. Ofertas: PASTOS para mil quinientas ovejas, se arriendan hasta el 15 de abril, en Amatos de Salvatierra. Para tratar, Juan Sánchez. 4-2.

Automóviles. Transfeencias, permisos conducción, cartillas y petición gasolina. Patentes, etc. Gestor administrativo colegiado. J. CRIADO. Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

Salamanca en Madrid

La Exposición de Arte Infantil en la "Casa Charra"

Con un acto sencillo, modesto, en un ambiente de agradable cordialidad, se ha inaugurado en la "Casa Charra" la Exposición de Arte Infantil...

El presidente de la referida Comisión, don Dimas Andrés, que ha dado con su trabajo constante y acertado un gran impulso a la "Casa Charra" en este aspecto cultural y artístico...

Lope Hernández puso, a caso como nunca, toda su alma de poeta en una emocionante y bellísima composición, cantando en maravillosos versos la inocencia e ingenuidad del niño...

El docto profesor de la Escuela de Bellas Artes de San Fernando, don Rafael Lainez Alcalá, identificado con la "Casa Charra", enamorado platónico de Salamanca...

En esta "Casa Charra", impregnada del espíritu austero y místico de Salamanca, decía Lainez Alcalá, donde no llegan las frivolidades de la muchedumbre callejera...

El señor Lainez Alcalá fué muy aplaudido y felicitado. Por último, el presidente, don Luis de Onís, felicitó a la Comisión de Cultura por el éxito logrado con la Exposición de Arte Infantil...

El señor Onís refirió amenas anécdotas sobre el dibujo en los niños, declarando abierta la Exposición, que constituye un preludio de lo que la "Casa Charra" proyecta en este orden...

Los alumnos no comprendidos en la anterior relación, pueden pasar por la Secretaría General, para recoger el Libro de Calificación

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Examen de Estado

Relación numérica de los alumnos comprendidos entre los números 1 al 215 inclusive, que han sido declarados APTOS en el ejercicio escrito:

Table with 2 columns: Number and Status. Numbers range from 1 to 215.

Nota

Los alumnos no comprendidos en la anterior relación, pueden pasar por la Secretaría General, para recoger el Libro de Calificación

DEPORTES

FUTBOL

...ALLA VAN LAS NA...

YES, ¿QUIEN SABE

DO VAN?...

¡Oiga, oiga usted, señor! No se ponga usted poético, ni se apoye al mostrador, con ese aire "perléctico" y "deje" interrogador...

por lesión. ¿Que si va Pruden? Pues claro, aquí no se va a quedar, y va dispuesto a marcar. ¿Es que ayer no lo decía? Sin duda lo debió omitir el de la "linitipia".

Pues sí, señores, marchan todos los que ayer se publicaron, o sea, Marbán, Manolo, Salinas, Lirio, Yayo, García, Ortíz, Pruden, Bracero, Jimeno, Villaplana, Dámaso. Entre estos doce, Arteaga confeccionará el equipo.

Sabemos que van con una moral elevadísima y dispuestos a luchar hasta el último momento. Bueno, aquí hago punto. (Esto es lo que hacía falta: un punto).

MAÑANA, EN EL

CALVARIO

Mientras los unionistas luchan en Gijón, nosotros entretendremos la espera con un partido amistoso entre el Helmántico y el Constancia, de Plasencia. Los de casa estarán reforzados con elementos de la U. D. S., como Duque, Corral y Sauto. Y los forasteros traen en prueba varios elementos, al parecer, de gran porvenir.

Será un partido interesante, que nos hará olvidar por unos momentos el otro, que a la misma hora se está ventilando en el Molinón.

C. D. HELMANTICO

Se pone en conocimiento de los socios de este Club, que no hubieran recogido el recibo del mes actual, pueden hacerlo el domingo, día 19, en el bar "Plus Ultra", por la mañana, de once a una, y por la tarde, a la entrada del campo, donde estará el cobrador.

PELOTAZOS

¡Qué partido más emocionante el de la otra noche! María-Julia, Isabel-Paquita. Las unas "encarnás", las otras azules. Empatán a 24. Aplauda parte de la "cátedra". Otro empate a 25. Vociferan los corredores. ¡La cosa está que quemar. Empatán a 26, ¡a 27!, ¡a 28! Emoción. ¡La "cátedra" fuera de sus asientos! Los corredores se desgañitan. Las traviesas cruzan los aires, nadie tiene miedo a una "escalabradora".

¿Quién ha dicho que el juego de pelota no tiene emoción? Ahí queda ese encuentro, que pasará a la "posteridad" y quedará marcado en los anales de la "historia" del Frontón Tormes.

Paf.—¡Hombre, Pif, quitate el sombrero, que estás en el frontón!

Pif.—Es que he oído a ese señor, que ahora es la ocasión de "cubrirse".

Pif.—¿Y qué es una "quina-la"?

Paf.—Verás, la juegan seis señoritas. Una queda ganadora y otra colocada.

Pif.—Y a las demás, ¿las despiden?

Pif.—La garita del marcador es la atalaya de los tantos.

Paf.—Las butacas de la "cátedra" son los "tendidos", porque he oído decir que sus componentes son los que más saben, los "en-tendidos".

Pif.—La pelota es la bola de la suerte.

Paf.—Y las raquetas, son plumeros por lo que "sacuden".

PIPO

TEATRO BRETON

A las 7 y 10,30

GRANDIOSO ESPECTACULO - DEBUT ROSARILLO DE TRIANA

(Del teatro Fontalba, de Madrid)

Dos magníficos estrenos

EL BARRIO DEL PERCHEL y BRONCE Y NACAR

Publicidad ARENAS

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Bilbao, don Juan José Gómez Aresti.

UNA BODA

María Teresa González Martín-Fernando Pérez Sánchez.—El miércoles, 15 de los corrientes, y en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, se celebró el enlace matrimonial de la distinguida señorita María Teresa González Martín, de esta capital...

Actuaron de Padrinos, el industrial de esta plaza, don Domingo González García, padre de la novia, y la señora viuda de Gaitau, madre del novio; firmando el acta como testigos don Pedro Méndez, administrador de Propiedades de Hacienda, en representación del ilustrísimo señor Delegado, y don Antonino Mirueña, jefe de Negociado de Intervención del mismo cuerpo.

Bendijo la unión el virtuoso párroco del pueblo de Rollán, de esta provincia, don Enrique Ramos.

Los novios salieron en viaje para distintas capitales de España, deseándoles todo género de venturas y felicidades en su nuevo estado y nuestra más cordial enhorabuena a sus respectivas familias.

Frente de Juventudes

LEGION DE CADETES

Todos los Mandos y cadetes recientemente encuadrados en la Nueva Unidad, se presentarán en el salón de actos de la Delegación provincial, el domingo, a las once en punto de la mañana.

Asimismo se presentarán todos los cadetes que desean ser encuadrados en dicha Unidad. ¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España!

Vicente López Jiménez

MATRIZ Y PARTOS CONSULTA: A LAS DOCE Plaza de Corriño, 18. Tel. 2016

Escolar, provistos de un timbre móvil de 0,25 pesetas.

Convocatoria

Los primeros veinte alumnos de la lista de aprobados en el ejercicio escrito, se presentarán ante el Tribunal de Letras, el martes, día 2 del actual, a las cuatro y media de la tarde, y ante el Tribunal de Ciencias, el miércoles, día 22, a las nueve y media de la mañana.

Salamanca 17 de octubre de 1941 El director de examen, Mariano Sesé Villanueva.

Espectáculos

COLISEUM

"Divino Vals"

En el Coliseum, la "Tobis" presentó ayer a María Andergast, Friedel Czepa y Paul Horbiger, en la comedia musical "Divino Vals", producción cinematográfica que intenta recoger aunque con cierta fantasía, una época de esplendor del vals, que crearan Juan Strauss y sus hijos Juan, José y Eduardo. Prescindiendo ya de la fidelidad histórica, veamos en "Divino Vals" una película muy agradable, que principalmente ha servido para evocar, en pasajes bien seleccionados, toda aquella serie de maravillosos "vales vieneses" de la familia Strauss, que hoy a través de los tiempos conservan su rango y su popularidad.

Paul Horbiger y el resto del reparto, muy ajustados en la interpretación, que tiene buenos detalles fotográficos y de técnica, aunque, insistimos, su principal mérito radica en la parte musical, hecha sobre este género que siempre es agradable a los oyentes.

CARTELERA PARA HOY

LICEO.—A las siete y a las diez y cuarto, "Campo de armiño", por la compañía López Heredia-Asquerino.

BRETON.—Debut de Rosarillo de Triana y su compañía. A las siete y a las diez y media, "El barrio del Perchel" y "Bronce y Nacar".

COLISEUM.—A las cuatro y cuarto, "Divino vals"; a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Secretario particular", por Gustav Froelich.

MODERNO.—A las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Héroe a la fuerza", por Miguel Ligeró.

TARAMONA.—A las siete y media y a las diez y cuarto, "Harka", por Luis Peña y Luchy Soto.

FRONTON TORMES.—A las siete y a las diez y cuarto, partidos y quinielas por señoritas.

A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA Plaza Océano Redondo 10. Acercón (antes Llanes). Teléfono 1645 (R. E. 1.)

PEREGRINACION TERESIANA A ALBA DE TORMES

Mañana (D. m.), a las ocho en punto de la mañana, saldrá de Salamanca el tren especial que conducirá a los numerosos peregrinos a Alba de Tormes.

Para que esta manifestación de piedad responda a su nombre y a los fines que tiene este año, tanto en el acto transcendental de la comunión como en la devota visita de las reliquias, se guardará por parte de todos el mayor orden posible.

Con este fin, en la comunión seguirán las indicaciones de los jóvenes de A. C. En la visita de reliquias, que será inmediatamente de la misa solemne, se pondrán todos los peregrinos en rigurosa fila de uno, y al acercarse al relicario del Corazón, de tres en tres, rezarán, de rodillas, una Ave María a la Santa, y al empezar, el Santa María. Se levantarán y harán lugar a otros. Lo mismo al visitar el brazo. Todo esto con el mayor silencio y recogimiento.

En las primeras horas de la tarde, la Academia de Fray Luis de León, de la Institución Teresiana, declamará "La Alcaldesa de Pastрана", de E. Marquina.

A las seis empezará la función religiosa con procesión, durante la cual los peregrinos cantarán los himnos de la Santa.

A las ocho, próximamente, partirá del apeadero el tren que nos vuelva a Salamanca.

MIGUEL BECERRA

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izqda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 2



Prevenir las enfermedades es mejor que curarlas. Tomando FERRO-QUINA "ROBUR", se tonifica y se fortalece el organismo, quedando prevenido contra los ataques de los males. Reconstruyente para los peludicos, débiles, convalecientes, agorados. Indicado contra las anemias, clorosis, desórdenes de la mujer. De venta en farmacias (Aprobado Censura Sanitaria número 62)

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a

Mutua Comercial Española

que por una pequeña cantidad se los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SEMO FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

La casa de CONFECCIONES SANTOS

de Generalísimo Franco, 36, invita al público en general no deje de visitar esta noche la Exposición de su nuevo establecimiento de confecciones, en San Pablo, 9, donde encontrará lo que le interesa (ARENAS)

Honorino Estévez

PULMON Y CORAZON RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAMA Consultas a las once PLAZA DEL LICEO, 24. TEL. 2512 (R. E. 1.)

LA GUERRA EN RUSIA

MOSCÚ siente ya muy cerca los pasos de los soldados del Reich

Desde la propia radio de Londres se pone como ejemplo de preparación excelente la última ofensiva alemana.

Londres.—Se cree saber que el embajador inglés Cripps, y la misión diplomática británica en Moscú, han abandonado la capital soviética. (Efe.)

Berlín.— Los carros blindados alemanes prosiguen su avance en el sector Sur del frente Norte. Han penetrado el día 16 de octubre en los lugares donde se encontraban concentrados destacamentos de Caballería soviética. Los carros atacaron intensamente a las fuerzas rojas y les causaron pérdidas de gran consideración.

En otros puntos del mismo sector la Caballería roja atacó con cuatro o cinco escuadrones, en formación cerrada, a las fuerzas alemanas, las cuales diezmaron al adversario. Fueron capturados 800 prisioneros, 41 cañones y 500 caballos. (Efe.)

Berlín.— Varios contraataques intentados por las fuerzas soviéticas mediante el empleo de un tren blindado en la parte meridional del frente, han sido rechazados energicamente por una división alemana, según se anuncia oficialmente, como ampliación al comunicado de guerra. La locomotora fué alcanzada de lleno por algunos proyectiles y quedó inmovilizada en la vía férrea.

Las unidades soviéticas fueron apoyadas también por aviación, pero los antiáereos alemanes obligaron a aterrizar a dos de los aparatos, cuyos ocupantes cayeron prisioneros. (Efe.)

Budapest.—Las tropas del Eje que operan en Ucrania han estrechado el cerco de las fuerzas soviéticas del sector del Donetz y han rechazado energicamente varios contraataques enemigos. Así lo anuncia una información oficial, en la que se agrega que las unidades húngaras han tomado parte en estas acciones de guerra, las cuales se desarrollan conforme a los planes previstos. (Efe.)

Londres.—Todavía no se posee confirmación de la salida de Moscú de los diplomáticos británicos—según el redactor diplomático de la agencia Reuter—y se cree que la Comisaría soviética de Negocios Extranjeros y otros departamentos gubernamentales han abandonado o se disponen a abandonar la capital rusa. El mismo informador afirma que esto "demostraría la inflexible decisión de los soviets de proseguir la lucha".

"Moscú—añade—se encuentra gravemente amenazado por las tropas alemanas, y el traslado del Gobierno de la URSS a otro punto del territorio es una cosa lógica, ya que resulta imposible dirigir un país desde una ciudad directamente amenazada por el enemigo."

Finalmente, el redactor diplomático de Reuter dice que el hecho de que hace algunas semanas fueran enviados a Kazan los archivos y otros documentos importantes demuestra que "se había previsto la posibilidad de un cambio de residencia del Gobierno soviético. (Efe.)"

Amsterdam.— El comentarista de la radio inglesa, Hall, ha declarado que el alto mando alemán no deja nada al azar y que es necesario darse cuenta de que los alemanes no avanzan a ciegas, sino que sus ataques están dirigidos brillantemente y con una fuerza aumentada incesantemente.

La última ofensiva alemana—ha dicho el comentarista británico—ha sido un ejemplo de preparación excelente, de eficaz colaboración y de incesante esfuerzo en la histo-

ria militar. Aquellos que han sufrido el peso del ataque pueden juzgarlo preferentemente. Sería insensato calificar los avances alemanes de insignificantes, ya que en realidad son tan sensibles que se hace difícil aminorar su importancia. Es un hecho que los dos tercios, aproximadamente, de la capacidad productiva soviética se encuentran ya en manos de los alemanes y por consiguiente perdidos para los bolcheviques. Resulta claro, por lo demás, que el resto de la industria soviética no es suficiente para abastecer a las tropas bolcheviques durante una campaña invernal. Pero ni Inglaterra ni Estados Unidos—terminó Hall—están en condiciones de cambiar la situación actual de la URSS. (Efe.)

Nueva York.—Informan de Londres a la agencia United Press

neamente su progresión de acuerdo con el plan de operaciones.

El sistema de fortificaciones en profundidad, dotado de abundante material, armas de fuego y municiones, obstaculizó considerablemente el avance de las tropas rumanas. Con el fin de evitar sacrificios humanos, el mando rumano aseguró en las operaciones de asalto una colaboración eficaz entre todas las armas, fatigando y aniquilando al enemigo por medio de ataques incesantes. Con esta victoria, Rumania elimina la última resistencia bolchevique del litoral del Mar Negro. (Efe.)

Berlín.—Durante la noche, los aviones alemanes atacaron los objetivos militares de Moscú, sobre los que lanzaron gran número de bombas explosivas e incendiarias que produjeron numerosos siniestros. En el centro de la ciudad y

PLUMAS ESTILOGRAFICAS
ESTUCHES DE DIBUJO
CINTAS DE MAQUINA
COPIADORES DE CARTAS
ARCHIVADORES

Librería NUÑEZ - Rúa, 13 - Salamanca
MODELACION PARA AYUNTAMIENTOS

que en los medios competentes de la capital inglesa se confirma que el Cuerpo diplomático y parte del Gobierno soviético han abandonado Moscú y se han trasladado a Kazan. Han quedado interrumpidas las comunicaciones directas de los servicios de información con Moscú.

Por su parte, la agencia Associated Press, informa que las condiciones de alojamiento en Kazan son excesivamente precarias. La ciudad está repleta de heridos y ya en el mes de agosto se sentía intensamente la escasez de víveres.

Los diarios de la mañana neoyorquina publican la noticia de la fuga del Gobierno soviético con enormes titulares. (Efe.)

Bucarest.—Se comunica oficialmente:

La gran batalla de ocupación de Odesa ha terminado con éxito. Después de un violento bombardeo artillero que ha durado varios días, las tropas rumanas lograron romper la línea defensiva de Odesa, ocupando inmediatamente después la ciudad y el puerto. Para facilitar su retirada y obstaculizar el avance de las tropas rumanas, los soviets incendiaron casas e instalaciones industriales. El puerto de Odesa y sus inmediaciones estuvieron sometidos al fuego incesante de la artillería alemana, que provocó graves pérdidas de hombres y material de guerra a los bolcheviques en retirada. Para el Ejército rumano la victoria de Odesa constituye la más importante acción de guerra realizada en el curso de esta campaña. Odesa significaba para los soviets y su plan de operaciones, no sólo un centro de resistencia, sino también una base militar para las acciones de ofensiva. Gracias al abastecimiento efectuado a través del Mar Negro, los soviets pudieron intentar numerosos contraataques con el fin de romper el cinturón; pero las tropas rumanas resistieron con éxito continuado simultá-

en las orillas del Moscova se han declarado incendios que se propagan rápidamente.

También fueron atacadas las columnas soviéticas y las instalaciones ferroviarias. Las pérdidas sufridas por los rojos en hombres y material son muy importantes. (Efe.)

Estocolmo.—Aftonbladet comunica que la radio soviética anuncia que la estación emisora de Moscú ha sido "liquidada" y que ha sido sustituida por otra emisora situada en cierta localidad de la que no se da el nombre. (Efe.)

Estocolmo.—La radio de Moscú dirige esta mañana un apremiante llamamiento a la población, invitándola a defender la ciudad hasta el último extremo.

El llamamiento añade: "Nubes amenazadoras se acumulan sobre nuestra ciudad. El enemigo se encuentra ya ante las puertas de Moscú, y el peligro es inmenso, pero los moscovitas deberán luchar y nadie ha de pensar en apartarse del combate." (Efe.)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Conforme acuerdo del Consejo de Administración de esta Institución, se pone en conocimiento de todos los que fueron dueños de fincas, adjudicadas o cedidas a esta Entidad para pago de deudas, que actualmente pertenecen a la misma, o en su caso a los herederos, que podrán adquirirlas nuevamente previo pago del importe de la deuda, intereses y gastos ocasionados, debiendo solicitarlo del señor presidente de esta Caja de Ahorros, antes del día 1.º de diciembre próximo, bien entendido que esta concesión se hace con carácter extraordinario y sin prórroga de ningún género.

Publicidad ARENAS

EXTREMO ORIENTE

El general Tojo ha sido encargado de formar el nuevo Gobierno japonés

Se espera que el futuro Gabinete estrechará su colaboración con las potencias del Eje

Tokio.—El general Toko, ministro de la Guerra en el Gabinete dimisionario de Konoye, ha sido encargado de formar nuevo Gobierno. El general Toko ha aceptado el cargo. (Ege.)

Tokio.—El general Toko, encargado de formar nuevo Gobierno, comenzó las oportunas gestiones inmediatamente después de su entrevista con el Emperador. El general Toko se entrevistó con el marqués Kido, guardasello. También se puso en contacto con el general Sugiyama, jefe del Estado Mayor y con el general Yamada, que le aseguró su colaboración.

La agencia Domei dice que en los centros políticos se opina que el nuevo Gobierno deberá garantizar la unidad de la política. Las bases de dicha política no sufrirán modificación alguna por lo de ahora. Se hace constar que el deseo del Japón era terminar la guerra de China y crear en Asia oriental una esfera de prosperidad dentro del espíritu del pacto con las potencias del Eje. (Efe.)

Shanghai.—El Extremo Oriente se encuentra en vísperas de grandes acontecimientos, según la opinión de los círculos políticos y diplomáticos de Shanghai. Se da por descontado que el nuevo Gobierno japonés estrechará su colaboración con las potencias del Eje y adoptará una posición más enérgica frente a la Gran Bretaña y a los Estados Unidos.

La crisis ministerial en Tokio ha provocado, por otra parte, una baja sensacional en la bolsa local. Algunos de los principales valores perdieron hasta el veinte por ciento de sus cotizaciones en menos de una hora. (Efe.)

Tokio.—El general Toko prosigue sus gestiones para la formación de nuevo Gobierno, lo que se cree logrará pronto. Ha solicitado el apoyo del Ejército y se cree que la Marina ha recibido instrucciones para cooperar con el Ejército en el nuevo Gobierno. En el caso de que no se consiga la adhesión de una personalidad conveniente para el Ministerio de Negocios Extranjeros, Toko desempeñaría esta cartera juntamente con la Presidencia del Consejo. Una vez que haya formado Gobierno, se da por descontado que Toko realizará el último esfuerzo para que las conversaciones con Washington terminen satisfactoriamente para el Japón. (Efe.)

Singapur.— La actitud de los medios autorizados sobre la situación del Extremo Oriente, informa la agencia Reuter, es de una extremada vigilancia y sin tendencia a apreciar agravamiento en la situación. La noticia de que Toko ha sido previamente instruido sobre la formación del nuevo Gobierno, es considerada como de

mal augurio para la paz futura en el Extremo Oriente.

Se recuerda que fué Toko el que dirigió el bloqueo de Tientsin hace tres años, cuando los ingleses fueron desnudados enteramente y humillados por otros procedimientos.

Por otra parte existe la convicción—sigue diciendo Reuter—de que el frente contra la expansión japonesa es más fuerte que nunca y se recuerdan las palabras de Churchill de que Inglaterra y los Estados Unidos se sostendrán firmemente en el caso de que el Japón se niegue a escuchar "la voz de la razón". (Efe.)

El Gobierno de Chile no admite influencias de ninguna clase

Y MUCHO MENOS DE TIPO COMUNISTA

Santiago de Chile.—Los rumores acerca de una influencia comunista en el Gobierno chileno han sido desmentidos categóricamente, como falsos y tendenciosos, por el ministro del Interior, Guzmán, en una nota facilitada a la Prensa.

"El Gobierno—dice la declaración oficial—no admite influencias de ninguna clase; pero menos aún de este tipo, y sabrá impedir cualquier intento encaminado a comprometer el orden público y atentar a la seguridad del Estado."

En el mismo sentido se han pronunciado los ministros de Economía, Schnake; Relaciones Exteriores, Rosetti, y Hacienda, Pedregal, durante un banquete organizado por los sindicatos mineros. (Efe.)

Entusiasmo en Rumania por la conquista de Odesa

Bucarest.—Con motivo de la toma de Odesa se han verificado esta tarde entusiastas manifestaciones patrióticas, que han recorrido las calles del centro de la capital rumana. Millares de personas se congregaron ante el palacio real y entonaron el himno nacional rumano y los de Alemania e Italia. La multitud se dirigió seguidamente a la Legación del Reich, dando vivas al Führer y a Alemania.

El ministro del Reich, Von Kilingen, se asomó a uno de los balcones del edificio y dió las gracias a los manifestantes. Estos marcharon luego a la Legación de Italia, donde se produjeron análogas manifestaciones. El entusiasmo es inmenso en toda Rumania con motivo del nuevo triunfo obtenido contra el comunismo. (Efe.)

BANCO MERCANTIL SUGURSAL DE SALAMANCA

El Consejo de Administración de este Banco, ha acordado repartir a sus accionistas un dividendo activo de pesetas 22,50 líquidas por acción, a cuenta de los beneficios hasta junio de 1941.

Dicho dividendo podrá hacerse efectivo en nuestras oficinas previa la presentación de los extractos de inscripción correspondientes.

Salamanca 18 de octubre de 1941. EL GERENTE, Valentín L. Cretos

NO DEJE DE VISITAR LA LIBRERIA SAN JOSE PASAJE CAJA DE AHORROS (ARENAS)

NOTICARIO EXTRANJERO

Comisión interministerial para el envío de trabajadores españoles a Alemania, llega a Berlín

Shanghai.—Esta ciudad ha sido escenario de un tiroteo en regla, producido por el rapto de un automóvil de un acaudalado banquero chino, llevado a cabo por unos gangsters. Las voces de socorro del banquero alarmaron a una patrulla de policía que emprendió persecución. El automóvil raptor a través de varias calles de la ciudad cruzó con los bandidos unos setenta disparos. El tiroteo tuvo fin con la muerte de los dos gangsters. La Policía ha tenido, por su parte, dos muertos y varios heridos, entre los transeúntes haya producido el tiroteo. (Efe.)

Ginebra.—Once oficiales y numerosos soldados británicos han resultado heridos más o menos graves, en las pruebas de lanzallamas efectuadas el último domingo en la localidad de Horam, condado de Sussex, según informa el diario británico "Daily Telegraph". Un miembro de la guardia territorial inglesa resultó muerto. Según el mismo periódico, el accidente se produjo por la explosión de lanzallamas en el curso de las pruebas. Entre los heridos figuran un general de brigada y un técnico especializado en lanzallamas. (Efe.)

UN DISCURSO DE HORE BELISHA

Las consecuencias de haber desperdiciado los cuatro meses de guerra en Rusia, se dejarán sentir en Inglaterra no tardando mucho.

Nueva York.—"Inglaterra ha perdido una ocasión única para crear un segundo frente contra Alemania"—ha declarado el ex ministro británico de la Guerra, Hore Belisha, en un discurso pronunciado en la Sociedad de Oxford. "Las consecuencias de haber desperdiciado los cuatro meses de guerra en Rusia se dejarán sentir no tardando mucho, y el pueblo inglés no volverá a encontrar un gran ejército aliado y dispuesto a aligerar las cargas bélicas". "Ciertamente—añadió—, Inglaterra ha perdido ya varios cuarteles de guerra si no ataca. Hace cuatro meses que no emprende ninguna ofensiva, y las potencias del Eje pueden transportar con sus reservas incluso por el Mediterráneo, para el África del Norte. Las tropas británicas están avanzadas en sus líneas por el enemigo, sin que éste sea molestado en lo más mínimo en el frente del Este." (Efe.)

Instituto de Cultura Italiana

A primeros de noviembre la Sección de Salamanca del Instituto de Cultura Italiana empezará sus cursos de Lengua y Cultura, que estarán a cargo del nuevo director de la Sección, doctor Penna, y de la señorita Stofa, que ya estuvo en ésta el año pasado. Desde ahora se abre la matrícula de dichos cursos, cuyo importe se fija en veinticinco pesetas para el público en general y quince para los estudiantes. Además de los cursos indicados, la Sección seguirá desarrollando su actividad artística y cultural con conciertos y conferencias a los cuales podrán asistir nuestros amigos salmantinos con modalidades de los años pasados. Las inscripciones se reciben en las locales de la Sección (Avenida de Mirat, 3), de once a una y de seis a siete de la tarde.

Adana.—El capitán británico J. F. Witian ha sido encontrado muerto a orillas del Tigris, en una población iraquesa, según informaciones recibidas en Turquía. Su cuerpo estaba lleno de heridas, todas ellas producidas por arma blanca.

Los autores del crimen no han sido descubiertos. (Efe.)

Berlín.—Han llegado Enrique Pérez Fernández y Manuel Sáinz de Mieres, del ministerio del Trabajo y miembros de la Comisión interministerial para el envío de trabajadores españoles a Alemania. Inmediatamente han establecido contacto con las autoridades alemanas para la realización del acuerdo germanoespañol sobre el trabajo de obreros españoles en Alemania. (Efe.)

Washington.—El coste de la vida va a aumentar rápidamente, según ha informado ante la Comisión de Hacienda de la Cámara de Representantes el comisario Leidor Lubiu. Añadió que los productos de primera necesidad, entre ellos la lana y el algodón, han casi duplicado su precio en dos años en el mercado norteamericano. (Efe.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras disposiciones:

EDUCACION NACIONAL: Se dispone la organización de cursillos prácticos breves de enseñanzas agrícolas durante los meses de octubre a diciembre de este año.

HACIENDA: Normas para la estimación de rendimientos mínimos en la contribución sobre la renta.

TRABAJO: Orden disponiendo que los ingresos máximos para poder optar a préstamo de nupcialidad sean de 10.000 pesetas anuales en vez de 7.000. El límite de edad de los ex combatientes queda ampliado a los cuarenta años. Se considerarán preferidos los solicitantes que sean ex combatientes, en igualdad de condiciones. (Logos.)

LOS TOROS

LA NOVILLADA DE FERIA EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Tres novillos de Cobaleda y tres de Galache.

Morenito de Talavera es aplaudido en su primero con el capote y ovacionado en tres soberranos pares de banderillas. Realiza una buena faena por alto y naturales y mata de media y varios descabellos. (Ovación y petición de oreja). En su segundo, de Galache mansurrón, Morenito también es aplaudido en verónicas y en quites, y asimismo clara dos magníficos pares. Tras de una faena valiente y dominadora, mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación).

Del Pino escucha aplausos con capote y en los quites de su primero, al que hace una faena completa y artística con naturales, de pecho y estatuarios entre música y ovaciones. Mata bien. (Dos orejas y vuelta). En el quinto repite su faena por alto, azarolados, molinetes y naturales, y corta también la oreja de su enemigo.

El Andahuz, en su primero se luce con la capa y con la muleta, haciendo una buenísima faena y matando de un pinchazo y una estocada, tributándosele una gran ovación. En el último dibuja una maravillosa verónica y vuelve a ser ovacionado en quites, así como sus compañeros. Comienza la faena con un formidable pase por alto que liga con una faena adornada y variada, matando de una entera. (Ovación, dos orejas y vuelta).

La corrida ha sido completísima y los tres matadores son ovacionados largamente al marchar. (Logos.)

El Adelanto ESTADOS UNIDOS

La Cámara de Representantes aprueba el proyecto de ley que autoriza el armamento de los barcos mercantes

Roosevelt supone que el torpedeamiento del «Kearney» se ha producido dentro de la zona de defensa norteamericana

San Francisco.—El doctor Grady, enviado especial del presidente Roosevelt al Extremo Oriente, ha declarado a su regreso a los Estados Unidos, que la dimisión del Gobierno japonés ha creado una situación muy peligrosa. "Mi opinión—dijo—es que el nuevo gabinete tendrá un marcado carácter militar, y esto siempre sería un peligro". Refiriéndose luego a las Indias neerlandesas, afirmó que el Gobierno de Batavia "está preparado para cualquier contingencia". (Efe.)

Manila.—Todos los barcos mercantes norteamericanos que se encuentran en el Pacifico han recibido orden de dirigirse hacia el puerto más próximo de los Estados Unidos, sin pérdida de tiempo. Este rumor no ha sido confirmado oficialmente hasta ahora; pero se cree que la orden ha sido dada para emprender inmediatamente el armamento de los citados buques. (Efe.)

Nueva York.—"La anulación de la ley de neutralidad, conducirá a la guerra", ha declarado el senador demócrata Clark, en un discurso radiado. "Un gran número de norteamericanos—añadió—creemos que se está jugando a la guerra, aunque se desea evitarla. La guerra que debe salvar a las democracias del extranjero, dejará aniquilada la democracia norteamericana. El resultado final será como el de 1918, cuando los Estados Unidos solamente obtuvieron dos amigos, a saber, el Océano Atlántico y el Océano Pacifico". (Efe.)

Nueva York.—La prensa norteamericana publica numerosos comentarios sobre la crisis del Gobierno japonés. La mayoría de los diarios opinan que es posible un cambio en la actitud del Japon hacia los Estados Unidos.

El corresponsal en Washington del "New York Herald Tribune", supone que Roosevelt ha discutido con los jefes del Ejército y la Marina norteamericana, en la reunión de ayer. Los acontecimientos del Japon y los triunfos alemanes en Rusia. La suposición está justificada por los comentarios que se hacen sobre la situación de las unidades de la flota de los Estados Unidos en el Pacifico. Añade el corresponsal que ha comenzado un período de relaciones sinceras,

EL NIÑO JOSE SANTOS GIL falleció en Salamanca, el día 17 de octubre de 1941, a los ocho años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. D. E. P. Sus afligidos padres, don Celedonio (maestro nacional) y doña Brigida; hermanos: Florentino, Emilio y Manuel; tíos, primos, sobrinos y demás familia. Suplican a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, sábado, a las cinco de la tarde.—Casa mortuoria: Núñez de Balboa, 19.—El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo. No se reparten esquelas "La Soledad", Pompas Fúnebres, teléfono 1959

aunque muy desagradable, entre el Japon y los Estados Unidos.

El "New York Times" habla de "la ventaja de una alianza natural" de los Estados Unidos con la China de Chung Kin, las Indias Holandesas, la Unión Soviética e Inglaterra. (Efe.)

Washington.—Las conversaciones de Roosevelt con sus consejeros militares y políticos han durado unas dos horas. A la salida de la conferencia, el secretario de Estado, Hull, declaró a los periodistas que había sido expresamente prohibido a todos los participantes en la conferencia hacer declaraciones de ningún género. (Efe.)

Washington.—El embajador de los Estados Unidos en la URSS, Steinhardt—informan de fuente fidedigna a la Agencia Associated Press—ha abandonado Moscú con todo el personal de su Embajada, para dirigirse hacia el interior del país. No se ha facilitado todavía el nombre de la localidad a donde se dirige Steinhardt. (Efe.)

Washington. (Urgente).—La Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de ley que prevé el armamento de los barcos norteamericanos. (Efe.)

Washington.—La ley que autoriza el armamento de los barcos mercantes americanos fué aprobada por 259 votos contra 138. Poco antes de verificarse la votación el diputado Faddis propuso que los Estados Unidos se dirigieran

al Japon, diciéndole que si efectuaban un avance hacia el Norte o hacia el Sur, "Norteamérica destruiría su escuadra".

La Cámara votó, por último, una resolución en la cual expresa su fidelidad a los ideales por cuya consecución luchan las naciones amigas de la paz. (Efe.)

Washington.—"Por el momento, no podemos hacer ningún comentario", ha declarado el portavoz del departamento de Marina a unos periodistas que le interrogaron sobre un rumor procedente de Manila, según el cual los mercantes norteamericanos habían recibido orden de alcanzar el puerto más próximo norteamericano o británico. (Efe.)

Washington.—En los centros autorizados se indica que todos los mercantes norteamericanos han recibido orden de abandonar las aguas mercantes japonesas y chinas a causa de lo que marítimamente se denomina "situación en el Pacifico".

Por otra parte, Knox avisó telefónicamente a Roosevelt del torpedeamiento del "Kearney". El aviso lo recibió el presidente tres minutos después de haber llegado a su residencia del "Hyde Park", esta mañana.

En la conferencia de prensa, Roosevelt se negó a comentar el incidente, pero afirmó que el torpedeamiento del "Kearney" se había producido, sin duda alguna, dentro de la zona de defensa norteamericana. (Efe.)

INFORMACION DE PROVINCIAS

Oviedo celebró ayer el quinto aniversario de su liberación

Huelva.—Han llegado últimamente a esta capital los camaradas que componen la Comisión mixta para el reclutamiento de productores españoles que van a trabajar a Alemania, acompañados del cónsul de Alemania. (Logos.)

Barcelona.—Cuando las hordas rojas incendiaron la iglesia del Carmen destruyeron las magníficas esculturas que sostenía dicha parroquia, las que, completamente reconstruidas, han sido solemnemente bendecidas e inauguradas. En el acto inaugural, el delegado de Cultura del Ayuntamiento, doctor Carreras Artau, felicitó efusivamente al cura párroco, don Joaquín Caño, por la grandiosa labor de caridad y cultura que realizan las escuelas, y le hizo entrega del mobiliario escolar, cumplimentando así la decisión municipal de colaborar a la obra de las escuelas privadas gratuitas. (Logos.)

Orense.—Por fuerzas de la brigada de Investigación y un funcionario de la Fiscalía de Tasas, fueron detenidas 200 personas en la estación del ferrocarril, que en diversos envases transportaban un total de 2.000 kilos de patatas, que llevaban a Vigo con objeto de venderlas a precios abusivos. (Logos.)

Oviedo.—Hoy se celebró el V aniversario de la liberación de la ciudad con un solemne Te Dram en la Catedral, en el que ofició el obispo de la diócesis y asistieron los gobernadores militar y civil, jefe provincial del Movimiento, alcalde y demás autoridades y jerarquías, así como defensores de Oviedo, que ocu-

paron un lugar preferente. Por la tarde cerró el comercio sus puertas. (Logos.)

Sevilla.—Esta mañana, en la Sección Femenina, se ha verificado el acto de imponer a la regidora provincial, Amelia Medina, la condecoración de la "Y", por la labor realizada con motivo de la explosión ocurrida en el Cerro del Aguila, condecoración que será impuesta a otras afiliadas de la Sección Femenina. Presidió la inspección nacional de la Sección Femenina, Dolores Jimenez Munt, con el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. La inspectora nacional impuso la condecoración y pronunció unas palabras de exaltación de las afiliadas locales. Finalmente, el gobernador civil, como jefe provincial del Movimiento, agradeció la distinción que se hace a la Sección Femenina local. El acto terminó cantándose el "Cara al Sol". (Logos.)

Sevilla.—En los tres últimos días se han inscrito en la C. N. S. más de mil obreros para ir a trabajar a Alemania. Los delegados alemanes han marchado a Huelva para inspeccionar la inscripción de los obreros de la zona minera. (Logos.)

Sólo en cines y teatros se han gastado en España seiscientos veinte millones de pesetas el año 1940. Para la propagación de la fe se recogió en el mismo año poco más de un millón de pesetas. Católico, contribuye tú con tu limosna el próximo domingo de las misiones a que esta horrorosa diferencia disminuya.

Comisión provincial de reincorporación de los combatientes al trabajo

Relación de vacantes que esta Comisión Provincial anuncia a c.m. curso de méritos entre los Ex-combatientes, Ex-cautivos y Víctimas de guerra, con arreglo a la orden de 25 de agosto de '939.

Imprenta Almaraz.—Dos plazas aprendiz con 15 pesetas semanales, y una plaza de aprendiz adelantado, con 24,50 pesetas semanales.

Seguros "Hermes".—Dos plazas mecanógrafas, con 175 pesetas mensuales; una auxiliar mecanógrafa, con 125, y una de botones, con 100 pesetas.

Patricio Hernández (Panadería).—Una plaza de aprendiz adelantado, con 5,50 pesetas diarias.

La Cibeles (Perfumería).—Una plaza de botones, con 60 pesetas mensuales.

Industrial Salmantina (Confitería).—Una plaza de ayudante con 9,50 pesetas diarias y una de aprendiz con 1,25 pesetas diarias.

Viuda de Sánchez Bustos (Farmacia).—Una plaza de chico, con 30 pesetas mensuales.

Angel Castaño (Confitería).—Una plaza ayudante primera, con 7,25 pesetas diarias.

La Mallorquina (Confitería).—Una plaza de aprendiz con 4 pesetas diarias.

Antonio Mateos (Bar).—Una plaza de aprendiz con 100 pesetas mensuales.

Lorenzo Díez (Camas niqueladas).—Una plaza de aprendiz con 3 pesetas diarias.

Paulino Lorenzo (Cerrajería).—Una plaza de forjador, con 9,25 pesetas diarias; una plaza cerrajero, con 4,05 pesetas diarias; una plaza de cerrajero, con 4 pesetas diarias; tres plazas de cerrajero, con 8 pesetas diarias; ocho plazas de cerrajero, con 2,25 pesetas diarias.

Publicidad "Avil".—Una plaza de mecanógrafa, trabajando cuatro horas diarias, con 50 pesetas.

Café "Mere".—Dos plazas dependiente de mostrador de segunda, con 200 pesetas mensuales; una plaza ayudante de camarero, con 75 pesetas mensuales.

Jefatura de Obras Públicas.—Tres plazas de mecanógrafas, con 9,05, 8,05 y 9,05 pesetas diarias; una plaza mecanógrafo, con 6,00 pesetas diarias; dos de auxiliar temporero, con 6,75, 9,05 pesetas diarias; tres limpiadoras, con 3,30, 6,40, 3,30 pesetas diarias; una de ordenanza, con 6,00; una de pintor, con 9,55 pesetas diarias; una de carpintero, con 9,55 pesetas diarias; un conductor, con 14,50 pesetas diarias; un albañil, con 10,85 pesetas diarias.

Todas estas plazas son con carácter eventual.

DATOS QUE SE REQUIEREN PARA CONCURSAR

1.º Instancia solicitando la plaza anunciada, dirigida a la Comisión Provincial de Reincorporación de los combatientes al trabajo (Oficina de la Delegación Provincial de ex combatientes).

2.º Certificados expedidos por el excelentísimo Ayuntamiento de esta capital o pueblo de la provincia, acreditativo de que el ex combatiente reside en ella con anterioridad al 18 de julio de 1936.

3.º Carnet o certificado de la Oficina de Colocación Obrera que acredite su condición de parado.

4.º Hacer constar en la instancia el número de carnet de ex combatiente o adjuntar un certificado

En la Escuela de Artes y Oficios Artísticos

Con gran solemnidad se ha celebrado la apertura y distrincción de premios en las distintas enseñanzas a los alumnos que por su aplicación, laboriosidad y constancia en el curso anterior se hicieron acreedores a tal distinción.

En el estrado se encontraban con el señor director, don Rodrigo Soriano Montagut, todo el profesorado del Centro, y el salón completamente lleno de alumnos y de una distinguida concurrencia.

Después de unas palabras pronunciadas por el señor Montagut, pronunció un brillante discurso el profesor don Angel Benito Paradinas, el cual, de una manera magistral, desarrolló el tema "Las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos, su influencia en la cultura artística del obrero".

Hizo resaltar en su discurso la necesidad que el obrero tiene de asistir a estos centros para perfeccionar sus conocimientos artísticos, dando a las artes la mejor ornamentación y belleza posible, conservando las distintas manifestaciones de los diversos estilos, los cuales han engrandecido nuestra historia arquitectónica, que aún conservamos, con infinidad de monumentos y obras de arte que nos dicen a qué grado de cultura estuvo nuestra patria en tiempos preteritos.

Terminó su brillantísimo discurso exhortando y alentando a los alumnos a proseguir el camino emprendido sin desmayos, porque muchas veces, en el mansurco de la vida, han de encontrar grandísimas dificultades para lograr sus fines, pero con la vista puesta en lo alto y con el pensamiento puesto en Dios, llegará un día que la patria les hará justicia.

Al terminar su discurso el señor Benito Paradinas, fué muy aplaudido y felicitado por sus compañeros.

Acto seguido se procedió por el señor Montagut a la entrega de premios, que consistieron: Premios extraordinarios, en un diploma, obra de profesor de Dibujo Artístico, don Bernardo Fuentes, y cincuenta pesetas en metálico; sobresalientes, premios ordinarios, un diploma y veinticinco pesetas; premios de constancia, un diploma, útiles de dibujo y cinco pesetas.

Terminó el acto declarando el señor director abierto el curso de 1941 a 1942, en nombre de S. E. el Generalísimo Franco, Jefe del Estado Español.

acreditativo a tal condición expedido por la Delegación Provincial de ex combatientes.

5.º Certificado de título de especialidad o de categoría que el patrono o empresario exige para cubrir la vacante.

6.º Declaración jurada de los servicios prestados desde su incorporación a filas hasta su licenciamiento.

El plazo de admisión de instancias se termina el día 25 del actual.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, a 17 de octubre de 1941. — El coronel presidente.— P. O.: El secretario.

AZULEJOS Para cancelas, Cuartos de baño, etc., etc. CAL PARA OBRAS Hijo de Jesús Pérez de la Fuente Pinzones, 4. Tel. 1759 - SALAMANCA (ARENAS)

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 17 de octubre de 1941:

Premio de 25 pesetas: 967. Premios de 2,50: 067 167 267 367 467 567 767 867.

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los libramientos que se refieren al Delegado Regional del Trabajo, don José Huarte, don Lauriano Ramos, don Teófilo Alonso y don Nicolás Sánchez Villoria.

DE CIUDAD RODRIGO

EL GENERAL PALENZUELA REVISTA EL BATALLON DE INFANTERIA

El jueves pasado llegó a ésta, en automóvil, acompañado de sus ayudantes, el General Palenzuela, Jefe de la División, el cual pasó revista al Batallón de Infantería número 28, de guarnición en esta ciudad, regresando por la tarde a Valladolid.

LA FIESTA DE SANTA TERESA DE JESUS

En las iglesias de las Madres Carmelitas y de las Religiosas Teresianas, de esta ciudad, se ha celebrado con esplendor grande y solemnidad extraordinaria la novena y fiesta de Santa Teresa de Jesús, con numerosa concurrencia, predicando los tres últimos días el reverendo Padre Ursa, Superior del Corazón de María, en la primera y el canónigo don Joaquín Román, en la segunda, oficiando en la reserva, de pontifical, el excelentísimo señor Obispo.

ACADEMIA PARA OBRERAS Y SIRVIENTAS

La Asociación de Mujeres de Acción Católica, con la valiosa cooperación de la Juventud Femenina celebrarán el día 17 del actual la apertura de la Academia nocturna para obreras y sirvientas mayores de dieciséis años, en el salón del Palacio Episcopal, donde se les enseñará lo siguiente: lectura, escritura, cálculo, religión y moral, labores, corte, coser a máquina y otras materias de educación e instrucción.

NOTAS DIVERSAS

Marcharon para Madrid, el farmacéutico de ésta, don Eladio Sánchez Abarca y señora.

—Llegó de Segovia, la profesora de este Instituto, señorita Matilde Martín González.

—Marchó para León, don Juan José Encinas.

—Ha estado en ésta, la bella señorita Encarnación Guerra, maestra de Aldea del Obispo.

—Ha sido destinado a este Batallón de Infantería, el capitán don Bonifacio Vidriales.

—Estuvo en ésta, doña Carlota Aparicio de Martín.

—Han ingresado en la Compañía de Santa Teresa de Jesús (Teresianas), habiendo marchado para el Noviciado de Tortosa, la virtuosa señorita Pilar Aparicio de Vicente, hija de don Joaquín Aparicio Ruano.

—Encuétrase restablecido de la dolencia que le retuvo unos días en cama, el capellán del prelado de esta Diócesis, don Blas Antonio Rodríguez.

—Se encuentra en ésta pasando unos días, el teniente de Mutilados don Feliciano Méndez Pérez.

—El miércoles pasado, en la Iglesia parroquial del Sagrario, de esta ciudad, han contraído matrimonio, a las cinco de la mañana, la elegante y preciosa señorita Eladio Sánchez Espiga Santos, hija del Depositario de este Ayuntamiento don Miguel Sánchez Espiga, con el capitán de Intendencia, profesor de la Academia de Intendencia de Avila, don Facundo García, siendo apadrinados por el padre de la novia y el hermano del novio.

La boda se celebró en la mayor intimidad, saliendo el nuevo matrimonio momentos después de la ceremonia para Zaragoza y Barcelona.

S. VEGAS ARRANZ

Vida Religiosa

PARROQUIA DE LA PURISIMA Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro

El domingo, día 19 de los corrientes, celebrará la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro su función mensual, con misa de comunión a las ocho y ejercicio de la tarde a las seis y media.

VENERABLE ORDEN TERCIERA DEL CARMEN DE ABAJO

Mañana, tercer domingo de mes, se celebrará la fiesta del Santo Escapulario en la Capilla de la Santísima Virgen del Carmen de Abajo.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general para los hermanos cofrades. Por la tarde, a las cinco, fiesta del Santo Escapulario con exposición, rosario, visita a la Santísima Virgen y procesión por el interior del templo.

Los hermanos cofrades ganan indulgencia plenaria asistiendo a estos cultos.

LA NOVENA DE CRISTO REY

Hoy comienza en la iglesia de la Compañía de Jesús la novena de Cristo Rey. Se recitará en las misas de siete y ocho. Por la tarde, se hará en la Hora Santa, con meditación sobre la Realeza Divina de Jesucristo, a las siete y media.

Se terminará con un triduo solemnisimo los días 23, 24 y 25, en que predicará el R. P. David Núñez, S. J.

DOMINGO MUNDIAL DE LA PROPAGACION DE LA FE Iglesia de la Compañía de Jesús

Las asociaciones misionales establecidas en esta iglesia celebrarán mañana, con motivo del Domingo Misional, solemnes cultos religiosos, a las siete y media de la tarde. Predicará el R. P. Fermín Villaverde, S. J., y se rezarán las letanías misioneras.

ADORACION NOCTURNA

El turno XII, "San Pablo Apóstol", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales en sufragio de las almas de doña Patrocinio Harguindey y de sus padres (q. e. p. d.)

CONGREGACION DE LA INMACULADA Y SAN ESTANISLAO DE KOSTKA

Programa de los actos que con motivo del "Día Mundial de las Misiones" celebra esta Congregación los días 18 y 19.

Día 18.—Por la mañana, a las ocho, misa de Sabatina, pidiendo por los pobrecitos infieles a nuestra Madre Inmaculada. Por la tarde, a las 7,30, juegos. Primero, "Los pucheros" ¿quieres chocolate?, etc.

A las ocho, rosario. "Congregante y misionero" (poesía). Fiesta eucarística.

Día 19.—Misa a las 9,30. Por la tarde, a las 7,30, continúan los juegos. Por tierra de misiones, globos, caramelos, tómbola misional, rifa de una máquina fotográfica. Velada misional.

Acude a implorar a nuestra Madre Inmaculada por tantos jóvenes como tú, que no la conocen aún. No lo olvides. Sábado, 18, y domingo, día universal de las misiones.

Ayuda a la salvación de las almas y salvarás la tuya.

REVALIDA

Preparación intensiva. Profesorado competisimo y especializado. Clases desde el 3 de noviembre en el Colegio de las Religiosas Salesianas (Academia Labor, Plaza de Anaya, 7).

Resultado de la Convocatoria de junio (primera en, que presentó alumnas este Centro), 75 por 100 aprobadas; 33 por 100 con nota.

J. JOSE PEDRAZ

CIROLOGIA, RINON, VIAS URINARIAS Consulta a las 11 y a las 4 Vilar y Macías, 14 (R. E. I.)

Fiestas de Santa Teresa de Jesús en Alba de Tormes

Ha transcurrido el día de Santa Teresa de Jesús en esta villa con un tiempo espléndido y animación extraordinaria. La Iglesia Basílica de Madres Carmelitas, como de costumbre, estaba abarrotada de público por la tarde tuvo lugar la solemne procesión de la Imagen de la Santa y la reliquia de su santo brazo, resultando un acto de devoción a flor Obispo de Salamanca ofició Pontifical por la mañana, y presidió la procesión por la tarde.

El domingo, día 19, tendrá lugar en la Plaza de Toros de esta villa una gran novillada, en la que se lidiarán cuatro hermosos toros de acreditada ganadería de don Juan Sánchez, de La Laguna, para los valientes novilleros Vicente Pascual (Valenciano) y Eugenio Fernández (Angelito), dando principio dicho espectáculo a las cuatro de la tarde de dicho día, que también se anunciará en programas de mano.

EL CORRESPONSAL

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1308

DE BAÑOS DE MONTEMAYOR

FIESTAS EN LA SECCION FEMENINA

Invitados por la camarada jefe de esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, hemos tenido el gusto de asistir a los festejos que en el día 15 del actual ha celebrado mencionada organización en honor de Santa Teresa de Jesús, su ilustre Patrona.

Por la mañana honró la Falange Femenina a la sabia doctora con una misa cantada, a la que asistieron las autoridades locales, todas las alumnas y un buen número de público a pesar de encontrarse gran parte de éste ocupado en las faenas de vendimia.

Terminada la misa, fué trasladada la imagen de la Santa en solemne procesión al cuartel de la Sección Femenina, donde, seguidamente, se entronizó el Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las cuatro y media tuvo lugar en la Plaza del Generalísimo un acto simpático y emotivo en el que se tomó juramento a las flechas que, dada su edad, ingresaban en la Sección Femenina como afiliadas. En breves palabras se hizo saber la jefe local la satisfacción que tenía en recibir las, así como la confianza en su futuro comportamiento.

Seguidamente asistimos a la función teatral, que tuvo lugar en el salón de actos de Falange, en la que se representaron los juguetes "Juguetes "Concetta la Ramillettera" y "Vendimia". Para fin de fiesta tuvimos ocasión de aplaudir unos cuadros plásticos con cantos y bailes regionales. Tanto en los primeros como en los últimos fueron aplaudidas las flechas que actuaron, cuyos nombres sentimos no poder enumerar.

Los invitados, entre los que se encontraban autoridades locales, jefes, señoras, señores maestros, etc., fueron obsequiados espléndidamente por las nuevas falangistas. Los asistentes se dieron muy satisfechos, exteriorizando su agrado con palabras de estímulo para la organizadora.

Unimos a la presente reseña, que nos honramos en publicar, nuestra entusiasta felicitación a la jefe local, camarada Teodora Marín, la cual esperamos hará extensiva a sus colaboradoras y a las flechas que con tanto acierto supieron hacer resonar el día de su celestial Patrona.

Baños de Montemayor, 16 de octubre de 1941.

EL CORRESPONSAL

LUIS INFANTE (Garganta, nariz y oídos) Generalísimo Franco, 44. Tel. 1308

COMPRAMOS COMAS Pagamos más que nadie

Consuelo, 5 - Tel. 1308

PELUQUEROS!! Cremas y líquido para masaje, a gran precio. Información gratuita sobre instalaciones completas de peluquerías, sillones y aparatos de cualquier marca. TINTES Y DECOLORANTES TIPO PROFESIONAL PERFUMERIA EMILIA - ANTONIO GENERALISIMO FRANCO. 37

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA CATEDRATICO DE CIRUGIA Consultas de 1 a 5 Radium y Rayos X Teléfono 1146

LOS TRES OBJETIVOS

San Petersburgo, Moscú y Odesa, este último ya conseguido

Pedro el Grande quiso hacer una ventana sobre el mundo, y para la desembocadura del Neva mandó levantar los edificios y una ciudad que primero fué arse...

Moscú es la ciudad de los Ivan, el llamado el gran Príncipe, el Terrible, que fué el primero en tomar el título de zar...

cuando el general Rostpchin fué obligado por Napoleón a abandonar la ciudad. El régimen soviético devolvió a ésta su rango de capitalidad...

La región de Moscú, con Ucrania y el Ural, es la más importante desde el punto de vista industrial. Al Norte, al Este, al Sur...

Odesa es el puerto de Ucrania, aunque la capitalidad le corresponde a Kiel. Es una ciudad moderna, con calles anchas, largas y regulares...

Una nueva capilla en el barrio de la Prosperidad

LA INAUGURARA EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR OBISPO

El barrio de la Prosperidad gana una nueva capilla espaciosa, atractiva, de gusto delicado.

Era una necesidad apremiante. La nueva capilla ha sido costeada por algunas, muy pocas, personas que sienten hondamente las verdaderas necesidades de los tiempos actuales...

La capilla que se abrirá por vez primera el próximo domingo, 19, es el comienzo, el corazón postramos decir, de otras obras más amplias de carácter religioso, social y patriótico...

Los vecinos de la Prosperidad ya no podrán eximirse de sus deberes religiosos con el pretexto de que no tienen a mano un templo donde cumplirlos.

La nueva capilla, desde el domingo próximo abrirá sus puertas a todos. A todos, y principalmente a los hombres, que son los más alejados de la iglesia. Es deseo de nuestro celosísimo Prelado que comience una nueva etapa de regeneración religiosa para los hombres de la Prosperidad...

Desde el domingo tendrán capilla espaciosa y sacerdotes en abundancia para facilitar el cumplimiento de vuestros deberes primordiales. Los Padres Jesuitas del Noviciado están a vuestra disposición.

La inauguración de la nueva capilla, repetimos que será el próximo domingo, 19.

A las ocho y media de la mañana celebrará la misa inaugural el excelentísimo señor Obispo. A ella asistirán algunas autoridades de nuestra ciudad y los bienhechores del barrio, que han realizado una obra tan digna de encomio.

Por la tarde, a las siete, se tendrá una solemne fiesta eucarística.

A estos actos deben acudir todos los socios del Apostolado de la Oración, las Hijas de María y los jóvenes y niños de la Cruzada Eucarística.

Gerente. Patrono: El Decreto del 31 de mayo de 1940 que prohíbe emplear personal femenino que no tenga cumplido el "Servicio Social" o la Exención de él.

CONDENACION A MUERTE

Toda la plataforma del plan de guerra establecido a bordo del "Potomac", se hunde ante las victorias del Eje

Milán. — "Il Popolo d'Italia" publica un importante artículo de Mario Appellius titulado "Impotencia estratégica. Condenación a muerte".

Ante el derrumbamiento militar de Rusia soviética—escribe Appellius—, el gobierno inglés y la Casa Blanca sienten hundirse bajo sus pies toda la plataforma del plan de guerra establecido a bordo del "Potomac"...

"Il Popolo d'Italia" afirma que uno de los principales triunfos del Eje es su formidable situación estratégica, situación que se ha consolidado con los continuos errores cometidos por Inglaterra y con las victorias de Polonia, Noruega, Bélgica, Holanda, el derrumbamiento de Francia, la ocupación de Yugoslavia y Grecia...

precisa que esta superioridad estratégica aplastante es debida, sobre todo, al hecho de que el Eje, gracias al magnífico sistema rutero y ferroviario de que dispone puede concentrar el máximo de sus fuerzas en el sector por donde quiera atacar para asestar un gran golpe.

El periódico termina afirmando que la victoria sobre Rusia constituye un gran triunfo para el Eje, que se apodera de la mejor carta geográfica que las plutocracias tenían todavía en sus manos...

FRONTON TORMES

Resultados de los partidos jugados ayer: Antoñita-Tere ganaron a Teresita-Marina por 25-24. Isabel-Juli ganaron a Agustina-Julia, por 30-15.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro: Manuel Domínguez Sánchez, de herida contusa en la región nasal y erosiones en la cara, y Felipe Santos, de herida interna en el palmar de la mano derecha.

LICEO.- Hoy: Irene L. Heredia - M. Asquerino - Compañía de Comedias Selectas. LAS SIETE Y DIEZ Y MEDIA PRESENTACION, con CAMPO DE ARMIÑO De JACINTO BENAVENTE. Publicidad AVIL

JUSTICIA Y CASTIDAD

Pastoral colectiva de los excelentísimos y reverendísimos Prelados de la provincia Eclesiástica de Valladolid

Los días 12, 13 y 14 de mayo último estuvimos reunidos en Conferencia episcopal, en Salamanca, los Prelados de esta provincia eclesiástica. Dos asuntos ocuparon nuestra atención. Fué el primero la situación económica de nuestros sacerdotes...

Ciertamente hay muchas cosas que lamentar, pero cierto también que hay muchas cosas que son dulcemente conculcadas y para bendecir al Señor y Dador de todo bien. Comparamos la situación actual con la que padecíamos...

cumplir el Decreto 108 del II Concilio Provincial de esta provincia eclesiástica de Valladolid.

NECESIDAD Y OPORTUNIDAD DE DIVULGAR LOS DECRETOS DEL CONCILIO PROVINCIAL RELATIVOS A SEGLARES

Es sabido que en el mes de junio del año 1930 se celebró en Valladolid un Concilio Provincial, acontecimiento siempre importantísimo, que une a la solemnidad y esplendor litúrgico gran fuerza eficiente para la restauración y perfeccionamiento de la vida cristiana y de la disciplina eclesiástica.

Fues bien, entre los Decretos de aquel Concilio hay uno, el 108, que ordena que todos los años se lean a los fieles seglares aquellos decretos que a ellos especialmente interesan. Diversas causas han impedido cumplir hasta ahora esta ordenación del Concilio...

Oportunísima, además, es la ocasión presente para emprender con extraordinario esfuerzo los trabajos en orden a la restauración y perfeccionamiento de la vida cristiana, ba-

jo otro aspecto, a saber, por las facilidades que dan el Poder público con sus varias autoridades para el desarrollo de las empresas cristianizadoras o reedificadoras de España y de todos los sectores del pueblo español y de la vida española.

Mas, para que España sea sincera y profundamente católica es indispensable que se someta al imperio amoroso, al yugo suave de las Leyes de Jesucristo. Hay que someterse a los Mandamientos divinos y a los Mandamientos de la Santa Iglesia...

Y así podemos ver y apreciar la importancia y trascendencia que tiene el conocer bien y cumplir puntualmente, no sólo los Mandamientos de la Ley de Dios, sino también los Mandamientos de la Ley de la Iglesia, tanto los dados por el Papa como los dados por los Obispos, tanto los dados por los Concilios ecuménicos como los dados por los Concilios Provinciales.

De lo dicho fluye como consecuencia práctica la necesidad de que conozcan bien los sacerdotes, los religiosos y los seglares las leyes de la Santa Iglesia que les afectan, tanto las de carácter general contenidas en el Código del Derecho Canónico, como las de carácter particular contenidas en los Decretos del Concilio Provincial y en otras disposiciones del Prelado propio diocesano.

Y por lo que toca a los seglares, no basta con que aprendan bien los Mandamientos de la Ley de Dios, (y ojalá todos los conocieran y entendieran bien y los aplicaran con recta conciencia y buena voluntad), sino que además deben conocer los Mandamientos de la Santa Iglesia que les interesan o porque les obligan o porque les conceden derechos que ventajosamente pueden ejercer.

Fues bien, para facilitar a los seglares el conocimiento de las leyes de la Santa Iglesia que a ellos se refieren y para [Continuará]

TEMAS DE INTERES LOCAL

SALAMANCA y la urbanización de su ensanche

III

A grandes rasgos hemos venido escribiendo acerca del problema de urbanización, cuya solución ha sido acometida con un firme criterio generalmente alabado. Compleja, difícil y ardua es la tarea realizada por la Oficina de Urbanismo, tratándose, como se trata, de operar sobre una ciudad del tipo y características de las de Salamanca, monumental e histórica. Más la labor ha sido llevada a feliz término, cristalizada en un proyecto que forman un acabado conjunto de documentos estadísticos y gráficos, base esencial para la ordenación de obras de mejora urbana.

La solución mixta a que se llegó después de todos esos estudios—reforma de las zonas del interior y el trazado de planos de urbanización por

lladolid. Las alineaciones anárquicas que predominaron en otras barriadas, fueron mejor cuidadas en esta zona, especialmente en la avenida central, o sea, la de Federico Anaya, en la que se edificaron casas de varios pisos, además del Cuartel de Infantería y el Grupo Escolar. Por esta circunstancia, el ensanche de este barrio ha de desarrollarse ahora con más sólidas garantías, para completar una zona embellecida y de características modernas.

El gráfico que acompañamos con esta información, delimita la parte ya construida con líneas finas y con otras más gruesas toda la que será objeto de ensanche. La extensión urbanizada comprenderá setenta y cinco hectáreas, o sea 750.000 metros cuadrados, en los que se situarán unas dos



zonas o barrios del ensanche—, ya es conocida por haber estado expuestos al público los planos de conjunto y de detalle y las nuevas Ordenanzas que han de regir de ahora en adelante las construcciones, y en las que se han recogido todos aquellos conceptos, principios y normas técnicas que se refieren a cuestiones tan fundamentales como son la relación dimensional entre las calles, las manzanas, los solares, las construcciones y sus espacios libres o patios, que constituyen las condiciones de higiene y de habitabilidad de las viviendas y la perfecta distribución y disposición de las mismas.

La solución hallada al problema de la circulación para facilitar el tráfico rodado en el centro, sin el paso hoy casi obligado por la Plaza Mayor, con la Gran Vía en construcción y el trazado de la Nueva Avenida, con sus vías radiales, es otro de los grandes aciertos del nuevo plan. Como lo son también las reformas—algunas de ellas realizadas ya y en vías de realización otras—de las plazas de la Fuente y Defensores de Toledo, calles de Francisco Montejo y Ursulas, y la bella perspectiva que ofrecerá dentro de poco la plaza de Fray Luis de León, patio alegre del futuro Barrio Universitario.

Hoy traemos a nuestras columnas uno de los proyectos que forman parte del plan de extensión de la ciudad, en su primera zona: el Barrio de Garrido.

Es, ésta, indudablemente, la zona de ensanche de Salamanca, que ofrece una mejor perspectiva y unas condiciones mayores de extensión. La calle de Sánchez Ruano, amplia avenida que, prolongada con el Barrio de Garrido, ofrece grandes posibilidades para la ejecución del vasto plan proyectado, que ha de enlazar con la carretera de Va-

mil a tres mil viviendas modernas, higiénicas y confortables, de alquiler reducido y con capacidad para unos 7.500 a 10.000 habitantes.

Esta extensión, que ha de ser la más importante del ensanche de la ciudad, requiere unos servicios que han sido tenidos en cuenta. A este fin, se establecerán una iglesia parroquial, que llevará el nombre de San Mateo; otros dos grupos escolares, uno para niños y otro para niñas; campos de juegos y deportes, un mercado de barrio, Casa Municipal del mismo, Casa Sindical y dependencias del Frente de Juventudes. Al propio tiempo, se hará también un depósito de agua, que ya está en construcción, y en suma, se dotará al Barrio de Garrido de todos aquellos servicios imprescindibles, para la comodidad, la higiene y la salubridad pública.

Ofrece este plan de ensanche la característica admirable de proporcionar a los barrios una relativa autonomía de vida. Es decir, lograr que el vecindario pueda encontrar dentro de sus zonas, todo aquello de vital necesidad, sin tener que desplazarse al centro urbano. Para ello, se les dota de iglesias parroquiales, mercados, servicios sanitarios, etcétera, etc.

Así se presenta, pues, el ensanche de Salamanca, cuyo estudio ha sido realizado con el mayor cariño y cuidando de aunar las necesidades con la estética, que debió presidir las primeras construcciones y cuyas deficiencias se subsanan de manera total con este gran proyecto.

Esta labor que ha tenido que ser realizada con un pie forzado por las construcciones ya hechas, sin embargo, viene a llenar de manera absoluta los propósitos de crear unas zonas en el extrarradio, a tono con las características que debe tener una ciudad del rango de Salamanca.

FRANCIA

DALADIER y GAMELIN serán condenados a reclusión perpetua en una fortaleza

El Consejo jurídico-político de Vichy propone la imposición de análogas penas contra Blum, Cot, Guy Lachambre y Jacomet

Vichy.—El Consejo jurídico-político ha dado por terminadas sus actuaciones contra los ex presidentes del Gobierno, Daladier y León Blum, los ex ministros Pierre Cot, Guy Lachambre y Jacomet y el ex generalísimo Gamelin, y basándose en las acusaciones formuladas por el Tribunal Supremo de Riom, ha propuesto al mariscal Petain, Jefe del Estado, diversas sanciones penales para todos ellos.

En los casos de Daladier y Gamelin, estas sanciones son la reclusión perpetua en una fortaleza, pena que se extiende igualmente a Blum y Pierre Cot, aunque éstos en rebeldía, y ya estos dos últimos se encuentran fuera de Francia. Para Guy Lachambre y Jacomet se propone una sanción menos grave, ya que los hechos delictivos cometidos por ambos no caen bajo la represión prevista en el acta constitucional número 7.

Las principales acusaciones que se formulan contra Daladier, son las siguientes: Falta de preparación de Francia para entrar en la guerra y fracaso de todas las medidas por él dictadas para lograr esa preparación. Organización defectuosa del alto mando militar. Superioridad culpable a las influencias políticas. Envío de gran cantidad de aviones al Gobierno rojo de España durante la guerra civil de 1936-39. Se le acusa también de no haber consultado al Consejo Supremo de la Defensa Nacional para declarar la guerra y de haber contribuido a la desfavorable situación militar de Francia con la ayuda al Frente Popular de España.

Al general Gamelin se le acusa de haber facilitado con su falta de energía y de decisión el desmoronamiento y la impreparación guerrera de Francia, y de haber desorganizado el alto mando francés con sus catastróficas órdenes durante la guerra.

León Blum, según el informe del Consejo, desentendió sus deberes de jefe de Gobierno y no dió a la industria el impulso que exigía la situación. Además respaldó con su autoridad la nefasta actuación de Daladier y Pierre Cot. Por otra parte, hizo de las reformas sociales un instrumento para la lucha de clases y debilitó de un modo peligroso la fuerza moral del país. Finalmente —declara el informe—arrastró a Francia a su ruina.

En cuanto a Pierre Cot, las dos veces que fué ministro del Aire, descuidó, a pesar de todas las advertencias que se le dirigieron, la organización eficaz de la aviación francesa; introdujo el caos en el Ejército del Aire; favoreció la indisciplina y sacrificó los intereses de la nación a los deseos de su partido.

Por último, Guy Lachambre y Jacomet son acusados de diversas infracciones en el ejercicio de sus respectivos cargos, si bien estas faltas no se estiman lo suficientemente graves para ser sancionadas con la pena de reclusión perpetua. (Efe.)

Vichy.—El Jefe del Estado, mariscal Petain, ha recibido esta tarde al general Weygand, con quien celebró una conferencia, acerca de la cual no ha sido hecha hasta ahora ninguna declaración oficial ni oficial. (Efe.)

Berlín.—En los centros políticos se da como probable el establecimiento en Vichy, a partir del 1 de noviembre, de una representación diplomática alemana. Se trata de un Consulado general, cuyo frente se encontrará Krug Von Nidda. En la

Wilhelmstrasse se considera representación diplomática consular de la Embajada alemana en París, y al cónsul general consular técnico dependiente del Embajador Abetz, que seguirá en París. (Efe.)

Caballero, señora, ¿cuánto piensa gastar el domingo en el ritivo? ¿Cuánto en la tienda de la tarde? ¿Cuánto en el cine? ¿Cuánto en otras frivolidades? ¿Cuánto piensa dar por colecta de la Propaganda de la Fe por la conversión de los infieles?

Delegación Regional Trabajo de Valladolid

SALARIOS MINIMOS PARA LAS FAENAS DE VENDIMIA EN TODA LA REGION

No habiéndose dictado una reglamentación definitiva para esta clase de labores, se establece con carácter provisional, y que rijan en la presente campaña los siguientes jornales mínimos: Lagareros, 12,00 pesetas; miadores o cargadores (hombres), 8,50; vendimiadoras, 5,50; miadores, ambos sexos, menor de diez y ocho años, 5.

Se considerarán como lagareros a todos los obreros empleados en la descarga de la uva, estrado o pisa, presado, trasiego del mosto y limpieza del lagar; su jornada será de ocho horas; pero podrán hacer horas extraordinarias abonándose las con los recargos establecidos en la Ley.

El resto del personal empleado en la vendimia, carga y acarreo, trabajará la jornada que sea adicional en cada localidad, pero ésta excederá de ocho horas, le abonarán las extraordinarias con los recargos legales.

Valladolid, 14 de octubre de 1941.—El Delegado Regional,

Gobierno Militar Salamanca

REPRESENTACION DE LA DIVISION ESPANOLA DE VOLUNTARIOS

Delegación de Salamanca. Se pone en conocimiento de los cosecheros y productores de uva en general de esta capital y provincia que deseen hacer donativos u obsequios a voluntarios de dicha División española, remitan relación autorizada de las cantidades de donativos u obsequios al Gobierno Militar antes del presente mes, para poner en conocimiento de la Superioridad para la organización y ordenación de su transporte. Salamanca, 14 de octubre de 1941.—El comandante secretario, José Urbina.

Se pone en conocimiento público en general que se entregará en esta Delegación paquetes individuales para voluntarios de la División española, los cuales serán entregados a su entrega, no más de un kilo de peso, no tendrán nada que pueda entenderse por la acción del paquete. Los días 2, 12 y 22 de cada mes se remitirán estos paquetes para lo cual se advierte que se entregará con la suficiente anticipación.

Salamanca, 15 de octubre de 1941.—El capitán delegado, Joaquín Barrientos Rivera.

Los premios Nobel no serán repartidos este año

Estocolmo.—El Gobierno sueco ha acordado suspender este año el

reparto de los premios Nobel. Aunque no se conocen, de momento, los motivos que han aconsejado esta medida, se cree que es debido a la situación internacional. (Efe.)

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO,
INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS.
RAYOS X
Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6
Carreras de Monroy, 3 Tel. 2036